


 

 

 

 





122 000 habitants  
 

58 000 emplois + d’emplois que 

d’actifs 
  



Avec raff? 



A faire 



 

 

 

 





Poursuivre les actions déjà engagées par les communes du territoire  
 







Les acteurs économiques et acteurs publics 
 





Les modes d’habiter et de se déplacer 



Les modes d’habiter et de se déplacer : 



 

 

 

 



= prendre en compte les enjeux Climat – Air – 

Energie dans l’aménagement du territoire : faire du PLUi et du PDU des 

outils de mise en œuvre du PCAET 
 

o faciliter la réhabilitation énergétique 

    

o favoriser la mise en œuvre d’un niveau élevé de performance 

énergétique et environnementale des constructions 

 

o faciliter et encadrer le développement des projets de production 

d’énergie renouvelable 

  

 





 

1 / Permettre le dépassement sur le domaine public pour les travaux 

d’ITE à condition d’être pertinents au regard du mode constructif de la 

construction   
 

  

 

2 / Permettre le dépassement des hauteurs pour le rehaussement de 

couverture pour l’isolation thermique ( limité à 30 cm) 
 

  

>>> sous réserve d’une bonne intégration dans l’environnement urbain et de ne pas porter 

atteinte à la qualité architecturale de la construction  

 

>>> ensemble des zones du PLUi  sauf dans les secteurs d’intérêt patrimonial (bourg, îles 

patrimoniales, hyper-centre, bâtiments patrimoniaux identifiés…) et/ou pour des raisons de 

réglementations des voiries (PMR…) 



 

faciliter l’installation de dispositifs de production d’énergies renouvelables (panneaux solaires 

photovoltaïques ou thermiques, les éoliennes domestiques…) en les excluant du calcul de hauteur 
 

 

>>> ensemble des zones du PLUi 
 

sauf sur les constructions d’intérêt patrimonial identifiées au règlement graphique (exemple : 

chaumières). 
 

 

 

 



  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Surface chauffée totale 

200 m2 

 

Surface de l’enveloppe 

50% 

 

Compacité volumique 

1,6 

Surface chauffée totale 

200 m2 

 

Surface de l’enveloppe 

65% 

 

Compacité volumique 

1,24 

Surface chauffée totale 

200 m2 

 

Surface de l’enveloppe 

100% 

 

Compacité volumique* 

0,8 



 

1/ Permettre l’implantation des constructions sur au moins une des limites séparatives pour 

permettre la mitoyenneté. 

 

>>> ensemble des zones du PLUi  

sauf dans les secteurs  d’habitat littoraux où l’implantation sur au moins une limite n’est pas 

permise 

 

 

2/ Permettre une densité plus forte en augmentant les possibilités d’emprise au sol des 

constructions, associée à un coefficient de biotope pour maintenir les qualités 

environnementales du territoire et favoriser la nature la ville. 

 

 

3/ > dans les zones 1AU à vocation d’habitat > RT 2012 + 20 % > anticipation RT 2020  

 

 



 

une action forte témoignant de la prise en compte par la collectivité des problématiques environnementales 
 

un outil qui lie : 

amélioration 

paysagère du 

cadre de vie 

services 

écosystémiques 

> réduction de l’effet d’îlot de chaleur 

> gestion alternative des eaux de pluie 

> meilleure qualité de l’air 

qualité 

écologique de 

l’aménagement 

> impact sur la biodiversité locale 

+ + 

un outil distinct de l’emprise au sol mais qui influe sur la perméabilité des espaces libres 
 

une part d’espaces « éco-aménageables » sur une parcelle fixée par quartier d’un territoire ou par zone 
 

 

𝐂𝐁𝐒 d′une parcelle =
espaces écoaménagés sur la parcelle

surface totale de la parcelle
 



 

 

1 / Permettre de déroger aux règles d’implantation, si nécessaire, pour les constructions 

recherchant un meilleur apport solaire 
 

Règle imposée       Dérogation possible si nécessité pour l’apport solaire 

 

>>> ensemble des zones du PLUi 

sauf dans des zones à la morphologie urbaine spécifique  

( exemple : îles patrimoniales dont historiquement les implantations sont « pignons-rue ») 

 



 

 

2 / Autoriser dans les marges de recul les débords de toit et les masques solaires sur les 

façades et baies  sous réserve d'une bonne intégration architecturale. 

 
 

>>> ensemble des zones du PLUi 



 

Imposer le recours aux dispositifs de production ENR pour toutes les constructions 

neuves et réhabilitation au-delà d’une certaine surface construite 

 

 imposer une obligation de 25% d’ENR pour les nouvelles constructions : 
 

- supérieures à 1500 m2 de surface de plancher ; 
 

- et destinées à l’industrie (dont artisanat productif), aux bureaux,  

aux équipements et aux commerces. 





faciliter les projets de production d’énergie renouvelable création de zones 

spécifiques NPv  
 

limiter les conflits d’usage du sol avec les zones agricoles et naturelles 
 

 

 

 

les constructions et installations nécessaires aux services publics ou d’intérêt 

collectif sont autorisés. Les projets de productions d’ENR sont uniquement 

autorisés sur les friches industrielles, les délaissés de voirie, les anciennes 

décharges et sites pollués 
 

 

 



 

 

 

 



A compléter 



A compléter 





  

 

un espace conséquent de pleine terre est l’idéal en matière de préservation et de perméabilité du sol 

 

mais d’autres espaces existent bien qu’ils présentent un intérêt environnemental différent  

 

> espaces éco-aménageables qui vont être pondérés selon leur intérêt environnemental : 
  

- toitures végétalisées 
 

- façades végétalisées 
 

- aires de stationnement perméables etc. 

espace végétalisé de pleine terre 

avec strate arborée et arbustive 

1 

surface imperméable 

0 







 

un coefficient de biotope à atteindre de différentes façons : 

  

 

 

toiture végétalisée intensive  

(épaisseur de substrat > 30 cm) 

0,7 

toiture végétalisée semi-intensive 

(épaisseur de substrat entre 10 et 30 cm) 

0,5 

toiture végétalisée extensive 

(épaisseur de substrat < 10 cm) 

0,3 

façade végétalisée 

0,2 

espace vert sur dalle 

(épaisseur de substrat < 80 cm) 

0,5 

espace vert sur dalle 

(épaisseur de substrat > 80 cm) 

0,7 

aire minérale perméable 

0,3 

espace végétalisé de pleine terre 

avec strate arborée et arbustive 

1 

espace végétalisé de pleine terre 

sans strate arborée et arbustive 

(pelouse, potager…)  

0,8 

dispositif de récupération des eaux de 

pluie - à la parcelle 

0,3 

surface imperméable 

0 



pour 1 zone donnée = 1 coefficient de biotope fixé 

hors évolution des constructions existantes (extensions, nouvelles annexes…) :  
 

- dans les espaces souffrant d’un déficit végétal > les centres villes et centres bourgs,  les 

zones d’activités (hors Port) 

 

- dans les secteurs identifiés comme présentant des enjeux de densification et de 

préservation du cadre de vie > zones pavillonnaires UB  

 

- dans les zones de projet d’ensemble > zones 1AU 



dans chaque zone, 1 coefficient de biotope fixé corrélé avec un % de pleine terre 

exemple en zone UAb3 > coefficient de biotope = 0,2  / 10% de pleine terre 
 

centres bourgs des communes de La Chapelle-des-Marais, Saint-Malo-de-Guersac, 

Montoir-de-Bretagne et la ZAC de centre-bourg de Saint-André-des-Eaux, ainsi que la 

centralité de L'Immaculée à Saint-Nazaire 

 

> Lot libre de constructeur 
Surface au sol du bâtiment (m²)  100 m² 

Surface totale de la parcelle (m²)  250 m² 

Coefficient de biotope par surface (CBS) à atteindre  0,2 

        

²

²

Surface imperméable 0 x  100 =  0 + 

Aire minérale perméable 0,3 x  30 =  9 + 

Toiture végétalisée extensive (épaisseur de substrat < 10 cm)  0,3 x  …………….  = ...…………………….  + 

Toiture végétalisée semi-intensive (épaisseur de substrat entre 10 et 30 cm) 0,5 x  …………….  = ...…………………….  + 

Espace vert sur dalle (épaisseur de substrat < 80 cm) 0,5 x  …………….  = ...…………………….  + 

Espace vert sur dalle (épaisseur de substrat > ou = 80 cm) 0,7 x  …………….  = ...…………………….  + 

Toiture végétalisée intensive (épaisseur de substrat > 30 cm) 0,7 x  …………….  = ...…………………….  + 

Espace végétalisé de pleine terre sans strate arborée et arbustive 0,8 x  …………….  = ...…………………….  + 

Espace végétalisé de pleine terre avec strate arborée et arbustive 1 x 120 = 120             

 = 129 

CBS de la parcelle (total surfaces éco-aménageables / surface totale parcelle)   = 0,5 

Projet conforme ? O N   

Plain pied : 100m² 
 

Terrasse pavée : 30 m² 
 

Pelouse : 120 m²  CBS = 0,2 si surface avec végétation variée en pleine terre = 50 m² 


